
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ – ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΑ ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΑ ΤΕΧΝΙΚΑ 
ΕΡΓΑ ΣΤΗ ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ. ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 
 
 Των Νικολάου Σαραφόπουλου (Dr Μηχανολ. Μηχανικός, Προϊστάμενος Δνσης ΚΕΠΕΚ 
Δυτ. Ελλάδας, Ηπείρου, Ιόνιων Νησιών) και Βασιλικής Σεϊντή και Θεοδώρου Τσίρου 
(Μεταπτυχιακοί Φοιτητές στο πεδίο Διαχείρισης Τεχνικών Έργων του Ελλ. Ανοικτού Παν/μίου, 
Τεχνικοί Επιθεωρητές του ιδίου ΚΕΠΕΚ)    
 
   Η ασφαλής και ποιοτική εκτέλεση των σημαντικής τάξης τεχνικών έργων αποτελεί κεντρικό 
αξίωμα. Καρδιά αυτού του θεμελιακού αξιώματος αποτελεί η μελέτη, εφαρμογή και τήρηση 
των κανόνων υγιεινής και ασφάλειας της εργασίας. 
   Στην παρελθούσα δεκαετία υλοποιήθηκαν επιτυχώς στη Δυτική Ελλάδα μια σειρά τεχνικά 
έργα: γέφυρα Ρίου – Αντιρρίου, ευρεία παράκαμψη Πατρών, υποθαλάσσια ζεύξη Ακτίου – 
Πρέβεζας (και στην Ήπειρο η Εγνατία Οδός και το νέο λιμάνι Ηγουμενίτσας), που αποτέλεσαν 
πρόκριμα ειδικής γνώσης και εμπειρίας στη μελέτη, σχεδιασμό και υλοποίηση μέτρων 
υγιεινής – ασφάλειας κατά την κατασκευή σύνθετων έργων (γέφυρα στη θάλασσα, σήραγγες, 
κοιλαδογέφυρες, οδοποιΐα, λιμενικές εγκαταστάσεις, κ.λπ.).   
    Σήμερα στην ίδια γεωγραφική ζώνη υλοποιούνται άλλα τεχνικά έργα: σήραγγες Εργοσε, 
οδικά έργα, γέφυρες και σήραγγες της Ολυμπίας Οδού και της Ιονίας Οδού, μίνι παράκαμψη 
Πατρών, κάλυψη ποταμού Διακονιάρη, νέο λιμάνι Πατρών, φράγμα των ποταμών Πείρου και 
Παραπείρου, κ.λπ., που αποτελούν πεδίο δοκιμασίας, προσπάθειας και καθαρής 
επικοινωνίας για αποτελεσματική εφαρμογή της κτηθείσας ειδικής γνώσης και εμπειρίας στα 
αντικείμενα της υγιεινής – ασφάλειας της εργασίας. 
    Οι απαιτήσεις της συντονισμένης και πολυπειθαρχικής δράσης στην πράξη, παρά των 
αναδόχων των έργων, της άσκησης επίβλεψης από τα Όργανα της Πολιτείας και των 
συνεχών και αποτελεσματικών επιθεωρήσεων, η δέσμευση όλων σε  συγκεκριμένη πολιτική 
υγιεινής – ασφάλειας, η οργάνωση και διοίκηση των εργοταξίων, η κατάρτιση και εκπαίδευση 
των εργαζομένων και ο σαφής ρόλος των Λειτουργών υγιεινής και ασφάλειας της εργασίας, 
συσχετισμένος με την ιδιαιτερότητα και ποικιλότητα των έργων (διανοίξεις σηράγγων, έργα 
οδοποιΐας, κοιλαδογέφυρες, λιμενικά έργα, φράγματα, κ.ά.), μπορούν να αναδείξουν την αρχή 
<ό,τι έχει σχεδιασθεί να πάει σωστά θα πάει>.  
          


